

A S

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/37/628
S/15491

17 November 1982

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十七届会议

议程项目 20

柬埔寨局势

安全理事会

第三十七年

1982年11月15日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

我谨向你转交民主柬埔寨国民军最高指挥部1982年10月15日发布的关于1982年雨季(1982年5月至9月)战况公报摘要，供你参考。

请将此信及其附件作为大会项目20下的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西(签名)

附件

1982年雨季战况 (1982年5月至9月)

民主柬埔寨国民军最高指挥部
发布的公报摘要

1982年10月15日

一. 战况

1. 歼灭越南敌军：22,000人，其中有13,000人被击毙或肯定丧失战斗力。
2. 民主柬埔寨国民军或游击队摧毁或占领的越敌据点：
 - a. 独立据点：196个
 - 排级：90个
 - 连级：64个
 - 营级：27个
 - 团级：12个
 - 师级：3个
 - b. 敌军防御网内的据点：66个
 - 防守营级工事的排级据点：18个
 - 防守营级工事的连级据点：9个
 - 防守团级工事的排级据点：15个
 - 防守团级工事的连级据点：18个

— 防守团级工事的营级据点：6个

3. 击溃越南骚扰部队：259次，其中：

- 排级：160次
- 连级：74次
- 营级：22次
- 团级：3次

4. 击溃越敌补给和运输部队：32次，其中：

- 排级：22次
- 连级：10次
- 击毁越敌运输卡车：123辆
- 击毁越敌运输船：14只
- 击毁敌军运输列车：3列

5. 解放村庄和公社：

- 村庄：122个
- 公社：9个

6. 1982年雨季切断越敌战略交通运输线：

- 切断430处公路，总长6,891米
- 切断278处铁路线，总长11,680米
- 破坏大小桥梁和管道70处，总长436米

7. 越敌逃兵：2,859人

8. 因兵变被击毙或击伤的越敌士兵：209人

9. 被强征入伍的柬埔寨士兵和自卫队员反戈时击毙或击伤的越南士兵：603人

10. 被柬埔寨人民击毙或击伤的越南士兵：215人

11. 被越敌强征入伍后逃归民主柬埔寨国民军和游击队的柬埔寨士兵和自卫队员：907人

12. 被越敌杀害的柬埔寨男女老幼 6,425人。
13. 被越敌强行使用的柬埔寨行政干部有 419 人被监禁。
14. 雨季期间，尤其是 1982 年 7、8、9 三个月内，越敌向柬埔寨增派补给部队 23,000 人。

二. 最高指挥部的评论

民主柬埔寨国民军和游击队最高军事指挥部注意到柬埔寨战场在雨季中有以下几点事实：

1. 越敌在所有各个方面都越陷越深，如军事、政治、经济、食品、后勤、运输、医药等。越军开小差和哗变现象日众，士气越来越低。

在越南国内，越敌形势进一步恶化。例如，7月份每公斤大米价达 22 盾，而越南工人的月薪则为 40 盾。因此，一个越南工人一个月甚至买不起两公斤大米。

越南的侵柬战争已陷于走投无路的困境，这一点从过去四个雨季和四个旱季中的情况来看就更清楚了。在今后第五和第六个雨季或旱季中，愈往后越敌还会每况愈下。

2. 越南视柬埔寨西部前线为其战略前线，但越南战斗部队在那里的兵力越来越严重匮乏。他们补充战斗部队的唯一办法是从越南派遣更多的新兵。这些兵员大部分是从越南强征的，有一部分是从北越征募的。他们不是来自正规部队，年龄都很轻。已有 20—25% 的人开了小差逃回越南。

与此同时，1982 年整个雨季期间，越南侵略者千方百计在柬埔寨全境到处强征年龄从 13 岁到 50 岁的柬埔寨人入伍，为他们的侵略、扩张、吞并和种族灭绝政策服务。但是他们的罪恶企图完全失败了，因为：

第一，柬埔寨青年和柬埔寨人民已起而反抗越南征兵；

第二，被强征入伍的人有 60—100% 开了小差。

3. 1982年雨季，更多的越敌战略补给和运输线屡遭切断。这比以前一些季节中在补给线和交通运输方面给他们造成的困难更大。

4. 民主柬埔寨国民军和游击队的战斗力却有了进一步的发展：

- 所有部队更加组织有素；
- 游击战，特别是采用以班、组为单位的游击战术，不仅出击更频繁，而且效果更好；
- 由于作战效果好，民主柬埔寨国民军和游击队的力量即使维持着现有的人数也更加强大，在全国抗击越南侵略军的战斗也更加活跃，到处出击。我们的部队同以前不一样，不再以连、营、团为作战单位浪费兵力。
- 武器弹药的使用也更为有效、更加节省。对一个象我们这样贫穷小国的军队来说，这是一个非常重要因素。

在这种情况下，如果越南侵略者逼迫我们进行持久战，我们也能为之。此外，我们的各级军事干部，包括团、营、连、排的指战员，尤其是班、组的指战员，已能更好地使用游击战术，提高了进行这场人民战争的技能。

现在，我们的国民军和游击队已越来越善于深入目前敌人控制的地区之内打击越军，歼灭和拖垮敌军，使其部队持中立或予以分化瓦解，这样便可在敌军阵营中比以前各季节产生更大的混乱。

5. 虽然由于民主柬埔寨国民军和游击队在各方面给越南侵略者不断造成无法解脱的困难致使越军每况愈下，但是越南侵略者仍然非常顽固，并且出于其掠夺领土和种族灭绝的本性不变，在第五个旱季（1982—1983）仍会耍弄各种罪恶阴谋：

— 虽然他们已溃不成军，无心战斗，但他们还是要千方百计替补他们在柬埔寨前线损失的部队，俾能在下一个旱季采取军事行动并延长他们在柬埔寨的侵略和扩张战争。他们的目的是争取时间，这样便可玩弄更有欺骗性的外交花招和其他花

招。

— 在第五个旱季，越南敌军将更放肆地使用化学武器和生物武器，以补偿其兵员的不足，并防御民主柬埔寨国民军和游击队的攻击。我们应当记得，在1981—1982年第四个旱季期间，越南侵略者曾在柬埔寨使用过化学和生物武器，杀害了1,214人（包括42家人的全家）和毒死414人。

— 在第五个旱季，越南侵略者可能会不顾其获得燃料和飞机部件的困难，在有些地方使用飞机，以弥补其兵力不足。

— 他们会继续拼凑所谓独立的抵抗组织，赋之于高棉名称，以利用他们从后面袭击，并充任越南侵略军的向导袭击我国民军和游击队。他们的目的是想达到其在军事上，主要是政治上的目的，通过“柬埔寨人打柬埔寨人”形式来进攻我国民军和游击队，并诱骗我们落入他们的圈套。他们想通过这个花招来降低民主柬埔寨提出的“柬埔寨人不打柬埔寨人”和“柬埔寨人团结起来打击越南侵略者”这两个口号的神圣意义。但是越南的这个阴谋是欺骗不了柬埔寨人民及民主柬埔寨国民军和游击队的。

— 他们会继续利用小型的侦察部队和突击部队从侧翼和后方袭击我们，以图阻止我们向前推进，使我们不能按照我们的计划有力打击他们。

但是，以往的经验说明，只要我们提高警惕，在防线上把传统武器和地雷配合使用，并密切注意这些防线，那么越南侦察部队休想逃过这些武器。

6. 越南侵略者会继续同他们的同盟和追随者一起极力玩弄外交花招和其他各种花招，以图拆散柬埔寨的三方联合力量。

但是在过去四个旱季和四个雨季期间越南玩弄的种种阴谋诡计和花招已使柬埔寨人民和世界各国人民看到越南侵略者既玩世不恭，又背信弃义，而且罪大恶极。因此，除了以苏联为主子的一小撮同盟和追随者以外，没有人会上他们的当。
